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Vi gjør det lett å ta rusfrie valg

IOGT i Norge mener at parker, strender og annen offentlig 
plass skal være arenaer der alle kan være trygge og trives, 
inkludert barn og ungdom.

Alkohollovens bestemmelser om forbud av alkoholbruk 
på offentlig plass er et viktig virkemiddel for å holde disse 
fellesarenaene trygge og rusfrie. Verian gjennomførte i 
oktober 2024 en spørreundersøkelse på vegne av IOGT 
i Norge med fokus på alkoholbruk på offentlig plass. 
Undersøkelsen viser at dagens politikk virker forebyggende 
og har stor oppslutning i hele befolkningen. 

IOGT MENER 
•	 Alkohollovens bestemmelser om forbud mot bruk av 

alkohol på offentlig plass må opprettholdes. For å bidra 
til bedre forebygging mot alkoholbruk og fyll på offentlig 
plass, må loven håndheves bedre.

•	 For å bidra til bedre forebygging mot alkoholbruk og fyll 
på offentlig plass, må loven håndheves bedre.

55 % støtter dagens forbud 
mot drikking på offentlig plass

63 % av unge voksne (18-29 år) 
begrenser sin egen alkoholbruk på 
offentlig plass fordi det ikke er lov 

31 % av unge voksne (18-29 år) 
har opplevd ubehagelige situa-
sjoner knyttet til alkoholbruk på 
offentlig plass de to siste årene 

Undersøkelsen er gjennomført av Verian 
på vegne av IOGT i Norge i oktober 2024. 
Det var totalt 1053 respondenter fra hele 
landet, alle over 18 år. Av disse var 519 
menn og 534 kvinner. 

- om alkoholbruk på offentlig plass

PARKEN MÅ
VÆRE FOR ALLE



Arbeiderpartiet sitt utkast til arbeidsprogram foreslår 
å endre alkohollovgivningen slik at kommuner kan 
definere avgrensede friarealer og parker hvor det er 
tillatt å drikke alkohol. Dette betyr en liberalisering 
og svekking av en god forebyggende regulering. 
Vi mener det er feil vei å gå og er svært problematisk 
på flere måter. 

For det første vil man i en slik modell ha en usikker-
het på hvor og eventuelt når det er lov – et negativt 
lappeteppe som varierer fra en kommune til en 
annen, og også innenfor samme kommune. 

En annen utfordring er at det kan være store 
variasjoner fra ett politisk flertall til det neste.  
IOGT frykter at om man åpner opp med en park 
i en by, vil det lett komme krav om nye parker og 
områder i neste runde. Forbudet vil bli vannet 
ut og dermed blir effekten redusert.

I vår undersøkelse har vi spurt om folk faktisk 
ønsker alkoholbruk i sin nærmeste park eller 
strand, og til og med i aldersgruppen 18-29 år 
er det langt fra et folkekrav om å få innført dette. 

Aldersgruppen 18-29 år:

JEG ØNSKER AT KOMMUNEN 
TILLATER ALKOHOLBRUK 
I MIN NÆRMESTE PARK 
ELLER PÅ NÆRMESTE 
STRAND

HELT ENIG 9 %

ENIG 25 %

VERKEN ENIG 		
ELLER UENIG 30 %

UENIG 17 %

HELT UENIG 14 %

VET IKKE 4 %

IKKE RELEVANT 0 %

9 %

25 %

30 %

17 %

14 %

4 %

VIL FOLK EGENTLIG 
HA ALKOHOL I PARK?

Bli medlem, og støtt IOGTs 
rusforebyggende arbeid. 
Meld deg inn nå på
IOGT.NO/BLIMED

Vi gjør det lett å ta rusfrie valg

Les hele 
rapporten her:
IOGT.NO/PARK


